Практикум 
по решению задач по теме
 « Нахождение дроби от числа и числа по его дроби»
1. В двух пачках 60 книг. В первой пачке было в 1 1/7 раза меньше, чем во второй. Сколько книг было в каждой пачке?

2. В колхозе под пшеницей занято 7/9 всего поля, под кукурузой 0,3 остальной площади, а оставшаяся площадь отведена под овощи. Сколько гектаров земли отведено под овощи, если вся площадь поля 450 га?

3. Турист прошел за три дня 32 км. В первый день он прошел 37,5% пути, во второй день он прошел 2/5 остатка. Сколько километров пути прошел турист в третий день?

4. В магазин поступило 600 кг картофеля. До обеда продали 0,45 всего картофеля, а после обеда 2/3 того, что до обеда. Какая часть всего картофеля осталась после дневной продажи?

5. Луч ОМ разделил угол COD на два угла COM и MOD так, что угол COM составляет 2/3 угла MOD. Найдите градусную меру угла COD, если угол MOD больше угла COM на 150.
6. Сумма трех чисел равна 126. первое число больше второго в 1 2/3 раза, а третье число составляет 5/6 от второго. Найдите каждое из этих трех чисел.

7. В книге два рассказа занимают 121 страницу. Число страниц первого рассказа составляет 3/8 от числа страниц второго рассказа. Сколько страниц занимает каждый рассказ?

8. Собранную в саду вишню разложили в три корзины. В первую вошло 1/3 всей вишни, во вторую 0,4 , а в третью остальные 20 кг. Сколько всего килограммов вишни было собрано?

9. Учащихся младших классов 45% от числа всех учащихся школы. В старших классах остальные 385 учащихся. Сколько всего учащихся в школе?

10. Тракторная бригада вспахала в первый день 5/12 всего отведенного участка, во второй день 4/7 оставшейся части участка. В третий день бригада вспахала остальные 216 га. Определите площадь всего участка.

11. В первый час автобус прошел 40% всего пути, во второй час 1/3 пути, а в третий – остальные 28 км. Какое расстояние прошел автобус за эти три часа?
12. В совхозе 4/9 всей земли занимают луга, а 1/3 – посевы. Какова площадь всей земли в совхозе, если луга занимают на 270 га больше, чем посевы?

13. Три тракториста вспахали 405 га земли. Первый тракторист вспахал 4/9, а второй 1/3 этой площади. Сколько гектаров земли вспахал третий тракторист?

14. На складе было 160 т квашенной капусты. В первый раз вывезли 3/8 этой капусты, а во второй раз 0,8 того, что вывезли в первый раз. Сколько тонн капусты осталось на складе?

15. От куска металла массой 19,5 кг сначала отрезали 0,6 этого куска, а потом 2/3 остатка. Сколько килограммов металла осталось?
16. За три дня было израсходовано 48 р. В первый день было израсходовано 12,55 этой суммы, а во второй день 5/7 остатка. Сколько денег было израсходовано в третий день?

17. Посадки леса занимают 420 га. Ели занимают 63,5% этой площади, а сосны 29%. На сколько гектаров площадь, занятая елями, больше площади, занятой соснами?

18. Учитель 0,4 урока объяснял новый материал, 5/9 оставшегося времени ушло на решение задачи, а в оставшееся время учащиеся писали самостоятельную работу. Сколько минут учащиеся писали работу, если урок длился 45 мин?

19. Сначала продали 40% привезенного картофеля, а потом 30% остатка. Сколько процентов привезенного картофеля осталось?

20. Площадь двух комнат 48 м2. Площадь одной комнаты составляет 5/7 от площади другой. Найдите площадь каждой комнаты.

21. Три завода получили заказы на изготовление моторов. Первый завод выполнил 8/25 всего заказа, второй 0,4 всего заказа, а третий – остальные 280 моторов. Сколько моторов составлял весь заказ?

22. В первый час автомашина прошла 12% всего пути, после чего ей осталось пройти 440 км. Какова длина всего пути?

23. В первый день была произведена посадка леса на 38% всей отведенной площади, во второй день – на 32,8% всей площади, а в третий день на оставшихся 7,3 га. Чему равна площадь, отведенная под посадку леса?

24. На опытном участке капуста занимала 2/7 участка, картофель ¼ оставшейся площади, а остальные 42 га  были засеяны кукурузой. Найдите площадь всего опытного участка.
25. Трактористы вспахали поле за три дня. В первый день они вспахали 4/7 поля, во второй день 40% поля, а в третий день – остальные 48 га, Найдите площадь поля.

26. В первый день на мельнице смололи 3/10 привезенного зерна, во второй 2/5 привезенного зерна. Сколько зерна привезли на мельницу, если во второй день смололи на 780 кг больше, чем в первый день?

27. В первый день маслобойня переработала 3/8 поступившихся семян подсолнечника, во второй день 3/5 остатка, а в третий день – остальные 10,2 т. Сколько тонн семян подсолнечника переработала маслобойня за эти три дня?

28. Туристы шли три дня. В первый день они прошли 40% всего пути, во второй день 1/3 всего пути, а в третий – оставшиеся 8 км. Найдите длину всего пути.

29. В трех сосудах 32 л машинного масла. Масса масла второго сосуда составляет 35% массы масла первого сосуда, а масса масла третьего сосуда составляет 5/7 массы масла второго сосуда. Сколько литров масла в каждом сосуде?
30. Сумма трех чисел равна 315. Первое число составляет 7/12 от второго, а третье число больше второго в 2 1/6 раза. Найдите каждое из этих чисел.

